

民政局发文明确,发现弃婴及时报警,不得私自收留 四家福利机构可收弃婴

发现弃婴(儿)后,要第一时间向所辖区公安机关或110报案,不得自行收留和擅自处理。记者昨日获悉,《关于进一步做好常州市弃婴(儿)相关工作的通知》正式出台,就弃婴(儿)救治、收养等进行严格规范。

舒洪喜 刘国庆

让职能部门及时介入

私自收留弃(儿)现象的存在,让一些儿童权益难于得到保障,常州民政局相关负责人说,比如收养人是否符合收养条件?是否有能力收养,将来孩子是否能幸福?基于这些问题,《通知》要求,发现弃婴(儿)后要第一时间报警,让职能部门及时介入。

根据《通知》,明确接收弃婴(儿)的社会福利机构是常州市儿童福利院、金坛市社会福利院、溧阳市溧城镇马垫敬老院和武进区综合福利院。移交社会福利机构的工作,统一由公安部门办理。

公民发现弃婴(儿)后,要第一时间向所辖区公安机关或110报案,不得自行收留和擅自处理。当地派出所在第一时间将孩子送往指定医院进行体检和救治。目前常州市区指定的接收医院是常州市儿童医

保护未成年人健康成长

多部门协作配合,预防未成年人遭受性侵

预防未成年人遭受性侵工作事关未成年人的健康成长,是全社会的共同责任。日前,常州市检察院、教育局、团市委、妇联等联合出台了《关于进一步做好预防未成年人遭受性侵工作的意见》。今后,各部门将结合自身职能,加强协作配合,建立预防未



资料图片

院。医院将对孩子进行全面体检,如果患病的,医院将予以救治。

与此同时,派出所在发现弃婴(儿)时,应通知福利机构,由福利机构派员到医院办理交接手续,签定《公告期疑似弃婴(儿)代养协议》及《常州市弃婴(儿)发现(捡拾)证明》。

孩子经体检或治疗出院后,医院通知指定社会福利机构、由经办派出所协同办理出院手续,转入社会福利机构生活。福利机构在代养期间,应发布寻亲公告,公告期为60天。公告期满后,仍然找不到监护人的,由福利机构正式收养。

严禁私自收留弃婴(儿)

《通知》明确规定,自《通知》下发之日起,常州市所有弃婴(儿)将通过福利机构办理收养登记,严禁任何机构和个人私自收留弃婴(儿)。

对于本市户籍已私自收留弃婴的家庭,收留人符合政策规定且有

收养意愿的,可向当地收养登记机关提出收养申请,通过《常州市阳光收养救助服务中心》评估。

经收养登记机关审查,收留人无子女的可办理非福利机构抚养弃婴(儿)收养登记,收留人已有子女的(包括失独家庭),收留人应在收养登记机关监督下由公安机关进行DNA比对,不是生物学父母与子女关系的方可办理收养登记,否则通报计生部门处理。

收留人不符合收养条件的,收留人常住户口所在地的乡(镇)人民政府、街道办事处及村(居)委会应当履行第三顺序监护责任,须将私自收留弃婴(儿)情况及时报告当地公安部门,并协同将孩子送交当地儿童福利机构抚养。

收养登记机关将在一定时段内集中办理收留人无子女后又私自收留弃婴(儿)的非福利机构弃婴(儿)的收养登记。

聋哑儿子接过父亲的扫把 16年干环卫年年满勤

残疾人综合服务中心昨启用

新增低视力康复、综合服务平台等功能

明天是第二十三个国际残疾人日,昨天,提升后的常州市残疾人综合服务中心正式启用。中心新增了低视力康复、残疾人综合服务平台等功能,旨在打造“一站式”公益性综合服务机构,为常州全市24.4万残疾人提供更加全面、便捷的服务。张敏

为残疾人提供一站式服务

据介绍,常州市政府投入了860多万元,用于购置改建残疾人综合服务中心的硬件设施,并将残联管理处室、残疾人康复服务中心、残疾人就业管理中心、残疾人辅助器具服务中心服务功能提升整合,为常州全市24.4万残疾人提供一站式服务。

提升后的中心新增了残疾人综合物业服务、低视力康复、听能管理、残疾人技能实训、残疾人信息综合服务、残疾人康复健康指导、智障青少年技能培训等功能。今后残疾人只要来到综合服务中心,就能进行残疾评定和转介、教育康复、功能康复、技能康复、职业康复、社会康复等。

新增盲人定向行走训练

记者在现场发现,启用第一天,就有不少残疾人来到中心,办理残疾评定,或进行康复训练等。

在二楼的盲人定向行走训练室里,有几位盲人正在工作人员的指导下,学习如何走路。盲人姑娘张志兰告诉记者,之前出行她都靠家人,现在学习了一会感觉还不错。“我想通过一段时间的训练,今后能独立出行,那样也会减轻家人负担。”

常州市残疾人辅助器具服务中心负责人卜飞虎介绍,定向行走

训练是今年新增功能低视力康复中的一项。“我们先对视力残疾人进行情况评估,然后再制定一个训练方案,进行室内训练和室外训练。”

卜飞虎说,定向行走训练实行免费,凡本地持证残疾人均可通过社区、街道向区级残联进行申请。此外,0-7岁儿童斜视、弱视纠正,助听器免费验配等功能也都是免费服务。

残疾人综合服务平台上线

另据了解,常州市残疾人综合服务平台的开发,也为广大残疾人提供了方便。据工作人员介绍,这套综合服务平台系统从2012年就开始建设,今年7月刚刚完成。经测试,最近刚刚上线。

纳入平台管理的残疾人只要凭身份证号或残疾证号,在家就能登录平台,查询相关政策法规,办理残疾评定、康复申请、就失业登记等业务,非常方便。值得一提的是,这个平台还有一个专家门诊功能,残疾人只要通过电脑上的摄像头,在家里就能让专家为自己诊断,从而制定康复训练计划。据悉,这项功能在全省还属首创。工作人员表示,目前他们正在开发残疾人综合服务平台手机安卓版,预计明年上半年推出,届时残疾人可以通过手机登录平台,就可办理各种业务。

按着公厕标记,却进错了厕所

高铁公园管理方:以内部标志为准,为避免误会将考虑增加指示牌

“常州北站高铁公园的厕所男女指示牌颠倒,害得网友走错了,这样一点也不严谨。”昨天,一名网友发帖称,位于常州新北区的高铁公园厕所外明明确标记了“男左女右”的标志,但走进去却发现男女厕所方向调了个。对此公园管理方解释,标志牌仅仅代表了这里有公厕,男女厕所的区分还是要以门前具体标志为准。不过为了避免误会,他们将考虑增加指示牌。

厕所。在公园东区西北角,记者看到,厕所外墙上挂了一块蓝白色的标志牌,男士图形在左边,女士图形在右边,中间用一条竖线隔开,最右边是一个坐轮椅的残疾人标志,并写有一串编号。

看着这个指示牌,记者下意识地向左边“男厕所”走去,但在厕所门上方记者却看到了女士的标志,最后记者在右边找到了男厕所,门上男士的标志也十分明显。

据现场一名保洁人员介绍,高铁公园共有5间厕所,格局都一样,全部都是女厕所在左边,男厕所在右边。“刚开始确实有人走错,但来过一次的人都知道了,现在平时主要也都是一些附近的居民过来。”保洁人员说,厕所门上都有相关的标志,一般人进门都会看一看,所以不会走错。

网友:“男左女右”弄反了

昨天上午,一名网友反映常州高铁公园的厕所指示牌上标了“男左女右”,实际上却是男厕所在右边,女厕所在左边,这样容易产生误导,前来上厕所的男女游客往往会觉得走错厕所,引发尴尬。

据这名网友介绍,近日有一位女士看着墙上的厕所标志走进右边的厕所,却发现里面有一排立式的小便池,等如厕出来才被保洁人员告知自己刚才进的是男厕所,当时这位女士就很郁闷。保洁人员告诉她,外面墙上的指示牌是错误的,经常有人因这块指示牌上错厕所。

现场:厕所门前还有标志

昨天,现代快报记者找到了网友反映的“挂错”指示牌的高铁公园

育学生特别是女学生提高自我保护意识和能力,了解预防性侵犯的知识。要深入社区开展家庭监护教育,重点对家长开展预防未成年人性侵知识教育,关注孩子生理、心理变化,掌握预防性侵常识,构筑未成年人防范性侵第一道防线。杭芸 张敏

回应:以内部标志为准

市环卫处一名负责人称,公共厕所正面悬挂的标志牌,仅是厕所标志,告诉人这里是一处公厕,没有规定男女厕所的位置必须和标志牌上的男女位置相同。

“2009年住建部发文,只对公共厕所的颜色、清晰度等作了明确要求,并没有规定厕所必须是男左女右,但生活中大家常常会说‘男左女右’。”这名负责人表示,男女厕所还是应该以具体标志为准。

昨天下午,记者联系了高铁公园管理方,一位姓郑的经理告诉记者,厕所外墙的标志牌是环卫部门统一悬挂的,当时并没有考虑到“男左女右”,既然有人提出这样容易混淆,管理方将在通道醒目的位置增加指示牌,指明男女厕所的位置。

聋哑环卫工16年满勤

56岁的周国明是天宁区茶山街道一名聋哑人,听力一级残疾,至今未婚。1998年,周国明所在的茶山纸箱厂倒闭,他与家人商量后,从父亲周早余手中接过了扫帚,成了一名环卫工,负责贡浦前东路段保洁,这一干就是16年。

每天早晨不用闹钟,3点多准时起床,然后就开始一天的忙碌,上午保洁到11点左右,回家陪母亲吃完午饭,12点半他又回到了路上,下午要在路面上清扫到5点半以后甚至更晚,16年来周国明没休息过一天。

“清扫保洁工作看起来简单,但没有一股认真劲是做不好的。”群力村委城管主任洑志雄说。

每月工资如数上交母亲

周国明每月工资为1000元,另外每月还有300元的考核奖金,

这些钱他都如数上交给77岁的老母亲袁小凤。“他很孝顺,每月除了一两百零花钱,其他的钱都交给

我。”袁小凤说。

袁小凤告诉记者,周国明的父亲去年去世了,她自己身体不太好,而周国明因为长期跟垃圾打交道,最近几年也患上了皮肤病,为此他把头发都剃光了,即便这样,他的头上、手上和脚上每天都还奇痒难忍,她每天晚上都要为儿子擦药膏,家里每年光买药膏就要花掉几千元。因此尽管现在家里只有他们两个人,但手头并不宽裕。

周国明光对老母亲孝顺,对身边的邻居也非常照顾。在路上看到谁家买了米、油、菜等重物,他都会主动上去帮忙拎回家,邻居们想送点东西给他感谢一下,他也从来不收。“周国明的母亲中午做好饭,经常会到马路上去等他,其实也是担心他的安全,这对母子真的很感人。”洑志雄说。



周国明在路上做保洁 陆文杰 摄